

# 15岁确诊初中生感染来源查清

## 杭州通报疫情情况

见习记者 邱锦

本报讯 3月14日下午3点半,杭州市召开疫情防控工作新闻发布会。

会上通报,3月13日8时至3月14日12时,杭州市报告新增本土无症状感染者6例,其中余杭区4例,上城区1例,萧山区1例。截至14日12时,本轮疫情全市累计报告52例本土确诊病例,6例无症状感染者,确诊病例均为轻型;疫情波及6个区,分别是余杭区48例,上城区5例,萧山区2例,滨江区、临平区、钱塘区各1例。

市卫生健康委党委委员、副主任王旭初介绍,0309余杭疫情呈现出高度聚集性的特点,所发生的病例绝大多数都是物流企业行业的从业人员,病例间存在明确的流行病学的关联,尽管疫情已波及余杭、上城、滨江、钱塘、临平等多个区域,但是他们的工作地点都集中于余杭仁和菜鸟物流园区内,当然也有7例在园外。这7例当中,3例为顺丰速运下游的网站快递员,有1人从事货运,但是跟园区有密切货

运往来。还有两例分别是前面确诊病例的密接。以上病例经病毒全基因测序均属于奥密克戎BA.2进化分支,序列高度同源,同属于一个传播链。

本轮疫情病例中有一个15岁的初中学生,经过流行病学调查显示,目前已排除其家人、同班同学、老师等核心密接传播导致感染的可能性,目前已经发现他与前面所述的有几例确诊病例存在时空交集,具体传播路径还在进一步调查中。其感染的病毒,经过基因组测序显示,与0309余杭疫情首例病例完全一致,也是处于余杭疫情同一传播链上。

市邮政管理局党组书记、局长何连忠表示,邮政管理部门要求全市快递从业人员每3天进行一次核酸检测,新入职人员需提供48小时核酸检测阴性证明;企业对劳务派遣工、车辆驾驶员同标准管理,建立健康档案;重点围绕从业人员个人信息、核酸检测、健康防范等展开查纠;全力做好各环节个人防护,做好消毒消杀,强化技术支撑,落实业务分区作业、从业人员管理等措施。

## 防疫反诈两手抓

3月14日上午,诸暨市陶朱派出所民警深入企业,对流动人口开展疫情防控和反诈宣传。

民警针对疫情期间电信诈骗发案特点,提醒员工护好“钱袋子”,并推荐员工关注“枫桥反诈”小程序、下载安装国家反诈中心APP;同时督促企业负责人落实疫情防控措施,告知可到愿检尽检点做核酸检测。

通讯员 杨宝露 周金晶

## 眼看93万余元就要“打水漂” 民警扮起被骗人“爸爸”,发出灵魂拷问

本报记者 王梓 通讯员 徐倩赟

本报讯 把自己锁在屋里,通话3个多小时,不允许别人进门……如果家人遇到这样的情况,你会怎么做?近日,杭州的吴大哥发现女儿小吴这一异常举动,于是报警。

当日晚上,小吴的举动有些异常:不仅窝在房间内很久没有出门,还一直和别人通话。吴大哥将耳朵贴近房门,依稀能听到“贷款”“转账”等字眼。

吴大哥心疼女儿,想要敲门进去查看情况,却被小吴隔着房门喝止:“我在忙,你别进来!”

“是不是遇到骗子了?”感觉事出有异,吴大哥连忙报警。“我女儿已经打了很久电话了,电话那头说不能有第三者在场,我连门都进不去……”

接报警后,拱墅区文晖派出所民警火速到场处置。

听到民警的声音,小吴起身打开房门,已经通话了3个多小时的她显得很憔悴。通过简单的交流,民警这才了解事情原委。

原来,小吴当天曾接到自称银保监会工作人员打来的电话,称小吴占据了某APP的贷款份额,如果不办理退订手续,将每日缴纳高额滞纳金,甚至会影响征信记录。随后,对方将小吴邮箱发送了自己的工作证件和盖有印章的“红头文件”。

“验证”了对方的身份,小吴不疑有他,身为财务人员,她深知征信记录的重要性。接下来,“工作人员”向她表示,退订手续需要资金转账才能完成。在对方一步步指引下,小吴通过银行贷款等方式,筹集了938996元,如果民警再晚一步,这笔资金就会被转入对方银行账户。

“再不办理退订,就要产生滞纳金了!”面对民警的劝阻,小吴始终无法相信,更一再表示转账的紧迫性。好在两



人的对话都是在卧室门口,手机那头自称银保监会工作人员的骗子并没有听到。

“我是她爸爸,我们想问清楚再转账。”为了让小吴认清骗局,民警急中生智,到卧室拿起手机,以小吴“父亲”的身份与骗子展开对话。

“我不用额度的话为什么会产生滞纳金?”“转账到银保监会,为什么是个私人账户?”“银保监会晚上也要上班么?”一连串的“灵魂拷问”,让骗子慌了手脚,更让小吴醍醐灌顶。

“叫你女儿通话,我们不能有第三方参与,我都说了两三个小时了,还不明白吗?是不是不想办了?”眼看数个小时的“努力”将付之东流,骗子开始愤怒,威胁了几句后中断了通话。

“这93万多不仅是我的全部积蓄,还有10多万是我从贷款平台借来的。”看着懊悔无比的小吴,民警长舒了一口气。

临走前,民警不忘建议小吴安装国家反诈中心APP,并叮嘱她修改银行卡密码。

## “老来乐”变“老来愁”

通讯员 阮跃海 本报记者 高敏

本报讯 打着养老的幌子,非法吸收公众存款,近日,天台县法院对浙江“老来乐”项目总经理刘某判处有期徒刑2年2个月,并处罚金10万元,其下线李某等人也纷纷获刑。

自2017年3月起,浙江“老来乐”商贸有限公司打着投资、理财旗号,在杭州设立总店,不久便在宁波、舟山、绍兴、台州等地开设30多家门店。

门店以发传单、送鸡蛋、免费按摩等方式迅速吸引老年人。公司此后以当面授课等方式,宣称专门办理养老业务,只要在门店购物消费成为会员,以后就不愁养老,还能每天领比银行高很多的利息。所谓的消费就是存钱办卡成为会员,低级会员存12800元可分期返利2000元,最高存25600元可返利64320元,根据会员等级不同还可获赠高档酒、免费旅游等福利。

为了让老年人相信他们是合法企业,公司经常举办活动,并提前在一些场所精心布置,宣传是公司基地,造势诱骗投资者参与。老会员能靠发展新会员获得奖励。短短9个月,公司向省内不特定人员吸收投资存款8700余万元。

然而,就在老人投资成为会员不到几个月,公司便开始以电脑故障、总公司返款慢等理由推脱返利。至2018年初,公司便不再兑现返利承诺,线下门店相继歇业人去楼空。据统计,未兑付投资人本金共计6000余万元。

法院认为,刘某等人违反国家金融管理法规,在未经有关部门批准的情况下,为他人向社会不特定公众吸收资金提供帮助,扰乱金融秩序,数额巨大,其行为已构成非法吸收公众存款罪。结合被告人是从犯,有自首、认罪认罚等从轻、减轻处罚情节,法院作出如上判决。

## 《天目全球抗疫排行榜》 第31期发布 中国继续领跑

天目新闻

3月14日,《天目全球抗疫排行榜》第31期发布,中国继续位居榜首。美国以54.2分排名第23位。过去一个月欧洲的确诊病例数有所回落。受到奥密克戎的持续肆虐,韩国新增新冠肺炎病例数全球排名第一。

《天目全球抗疫排行榜》每周更新,通过计算分析世界权威组织、知名大学、调查机构发布的相关数据,科学、客观、公正地反映近期各国防控疫情的成效。

榜单统计显示,越南首次进入榜单前十,新西兰排名下降4位。秘鲁由于“每十万人确诊数”和“近一个月每10万人确诊数”两项指标得分上升,总得分上升2.6分,排名上升3位,成为得分上升最多的国家;尼日利亚是本期榜单排名上升最多的国家,上升5位,排名第28位;芬兰由于“近一个月每10万人确诊数”“一个月病例致死率”“每百人施用疫苗总剂量”“至少一针剂接种率”“政府响应指数”多项指标得分小幅下降,总得分下降5.1分,成为排名下降最多的国家,下降6位。

## “奶奶,看这里”

近日,天台县公安局白鹤派出所民警上门为一行动不便的老人拍照,以便为她办理身份证。近年来,针对一些行动不便的市民,县公安局民警变“坐堂办证”为“上门办证”,将窗口服务延伸到群众家门口,赢得群众好评。

通讯员 唐峰

